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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της 
Γεννήσεως της Θεοτόκου στο Μετόχι της Ιεράς 
Μονής Δοχειαρίου Αγίου Όρους (φωτο )
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Η μεγάλη Θεομητορική εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου εορτάσθηκε μέσα σε 
κλίμα κατάνυξης, σεβασμού και αγάπης προς το πρόσωπο της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, εις την Ιεράν Μονήν Παναγίας Θεοσκεπάστου-Σοχού, η οποία και 
αποτελεί μετόχιον της Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Δοχειαρίου-Αγίου 
Όρους.

Της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, η οποία ετελέσθη συμφώνως προς το  
Αγιορείτικο Τυπικό, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής 
και Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννης, ενώ έλαβαν μέρος σ’ αυτήν οι Καθηγούμενοι των Ιερών 
Μονών Ζωοδόχου Πηγής Λογγοβάρδας-Πάρου Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος 
Πήχος, Μεταμορφώσεως του Σωτήρος–Σοχού π. Ιωαννίκιος Κοτσώνης και ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Δοχειαρίου–Αγίου Όρους Αρχιμ. Γρηγόριος, ο 
οποίος είναι ο Πνευματικός της Γυναικείας Ιεράς Μονής Παναγίας Θεοσκεπάστου.
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Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του προς το παριστάμενο και πολυπληθές 
εκκλησίασμα, όπου παρέστησαν μοναχοί και μοναχές από πολλές περιοχές της 
Ελλάδος, ο Δήμαρχος Λαγκαδά κ. Ιωάννης Καραγιάννης, εκπρόσωποι της 
Δημοτικής και Τοπικής Αυτοδιοικήσεως καθώς και εκπρόσωποι των Πολιτιστικών 
φορέων της επαρχίας μας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης 
ανεφέρθη εκτενώς στο νόημα της σημερινής μεγάλης εορτής του Γενεθλίου της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, τονίζοντας ότι οφείλουμε να δοξάσουμε το Θεό που μας 
αξιώνει για μια ακόμη φορά να γιορτάσουμε το Γενέσιο της Υπεραγίας Θεοτόκου 
εις την πάνσεπτη Ιερά Μονή, οπού καθ’ έτος μεταφέρεται από το Αγιώνυμο Όρος η 
θαυματουργός εικόνα της Παναγίας της Γοργοϋπηκόου, και να λαμβάνουμε όλη 
αυτή την ευλογία που η χάρη Της επιδαψιλεύει επί πάντας ημάς τους 
προσερχομένους.

Είναι σημαντικό και αναγκαίο, όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Ιωάννης, να 
κατανοήσουμε πως ο άνθρωπος μπορεί να πορεύεται ασφαλώς, όταν η ζωή του 
εκφράζει το θέλημα του Θεού, όταν με τη ζωή του ο άνθρωπος βιώνει το θέλημα 
του Θεού και όταν ο τρόπος της ζωής του εκφράζει ακριβώς αυτό που θέλει ο 
Θεός για τον άνθρωπο, δηλαδή τη σωτηρία του. Γι΄ αυτόν ακριβώς το λόγο το 
γεγονός της γεννήσεως της Υπεραγίας ημών Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας 
αποτελεί ένα γεγονός το οποίο φέρνει στον κόσμο τη βεβαία ελπίδα ότι η σωτηρία 
είναι πλέον γεγονός για τον κάθε ένα, ο οποίος πιστεύει στον Χριστό, είναι 
γεγονός ζωής αρκεί ο άνθρωπος να αντιτάσσεται στους πειρασμούς με τους 
οποίος ο διάβολος προσπαθεί να κλείνει το δρόμο προς την σωτηρία.

Οι άγιοι Ιωακείμ και Άννα είναι δυο φωτεινά παραδείγματα υπακοής στο θέλημα 
του Θεού και αγάπης προς το πρόσωπο Του και ο Θεός τους χάρισε την Παναγία 
μας, την Παναγία Παρθένο η οποία καθίσταται Θεού δοχείο και η οποία προσφέρει 
στον άσαρκο Υιό και Λόγο του Θεού τη σάρκα για να πραγματωθεί και να βιωθεί 
και να πληρούται μέχρι σήμερα και εις πάντας του αιώνας μέχρι της συντελίας 
του κόσμου το μυστήριο της σωτηρίας.

Αυτή λοιπόν η πίστη των δύο Αγίων Ιωακείμ και Άννης, οι οποίοι έφεραν το βάρος 
της ατεκνίας με πολύ υπομονή και χωρίς γογγυσμό και χωρίς βλασφημία στο 
πρόσωπο του Θεού και από την άλλη πλευρά αυτό το γεγονός της παρουσίας της 
Παναγίας μας μέσα στη ζωή του ανθρωπίνου γένους,  είναι ένα γεγονός που έχει 
αλλάξει την πορεία του γένους και κατέστη η Παναγία μας Μητέρα της ζωής, 
Μητέρα του φωτός.



Αυτής λοιπόν της σωτηρίας, της επαγγελίας την εκπλήρωση και του μυστηρίου 
της σωτηρίας τη βίωση ζει η Αγία μας Εκκλησία δια μέσῳ των αιώνων και η 
σημερινή εορτή εδώ εις την Ιερά μονή είναι μια αφορμή για όλους μας να 
συνειδητοποιήσουμε πως το γεγονός το οποίο εορτάζουμε δεν είναι γεγονός 
επιφανειακής θρησκευτικής ευλαβείας αλλά είναι γεγονός που πρέπει να μας 
συγκλονίσει, που πρέπει να μας συνεγείρει και να κατανοήσουμε το επέκεινα της 
παρούσης πραγματικότητας η οποία απέρχεται ανά πάσα στιγμή από τη ζωή του 
καθενός μας και από τη ζωή του κόσμου αυτού.

Όλα αλλάζουν, όλα μεταβάλλονται από στιγμή σε στιγμή. Ένα όμως είναι βέβαιο 
και σταθερό, ότι δηλαδή η ζωή μας περνάει από αυτό τον κόσμο, περνάει μέσα από 
τον τάφο, περνάει μέσα από τη φθορά και αν εμείς επιλέξουμε την αφθαρσία, τότε 
η Παναγία μας γίνεται εκείνη που μας χαρίζει το δώρο της αφθάρτου ζωής και της 
βασιλείας και επομένως έχει η ζωή μας μέλλον, έχουμε πορεία, έχουμε ανάσταση, 
έχουμε ζωή άρρηκτη και αιώνια.

Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε δηλαδή ότι η διδασκαλία της Αγίας μας Εκκλησίας 
δεν είναι μία διδασκαλία ενός savoir vivre, δεν είναι μια καθηκοντολογία ούτε 
είναι μια ηθικολογία. Η διδασκαλία της Αγίας μας Εκκλησία φανερώνει το Λόγο 
του Θεού, τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό, ο Οποίος έρχεται να αναπλάσει τη 
φθαρείσα από την αμαρτία φύση μας. Έρχεται να μας χαρίσει αυτή τη ζωή, την 
καινούργια ζωή, την ατελεύτητο ζωή, την αιώνια ζωή. Εάν θέλουμε αυτή τη ζωή 
την αιώνια, τότε η ζωή μας θα πρέπει να ταυτιστεί με αυτή του Κυρίου, με τη ζωή 
των Αγίων, με τη ζωή της Παναγίας Παρθένου, να είναι ζωή αγάπης, να είναι ζωή 
πίστεως, να είναι ζωή δικαιοσύνης, να είναι ζωή υπακοής εις το θέλημα του Θεού.

Καταλήγοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά Λητής και 
Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννης, ανεφέρθη στη μοναδική ευλογία που έχει η επαρχία μας 
κάθε χρόνο τέτοιες ημέρες να φιλοξενεί την Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας 
της Γοργοϋπηκόου, η οποία και φυλάσεται εις την Ιερά Μονή Δοχειαρίου-Αγίου 
Όρους, ενώ παράλληλα ευχαρίστησε τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής π. Γρηγόριο, 
διότι και με αυτή την πανήγυριν δίδουν μία άλλη νότα στην καθημερινότητα της 
ζωής μας που δυστυχώς δεν είναι αυτή που περιμένουμε. Η πανήγυρις της 
Θεοτόκου μας δίδει αυτό που περιμένουμε, μας δίδει τη χαρά, μας δίδει την 
ευλογία, μας δίδει το κουράγιο για να κάνουμε ένα καινούργιο ξεκίνημα που θα 
μας οδηγήσει κοντά στον Υιό της κοντά στη χάρη, κοντά στην ευλογία μέσα στη 
ζωή της καινής κτίσεως.

Μετά το πέρας της Πανηγυρικής Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, προεξάρχοντος 
του  Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Λαγκαδά, συνοδείᾳ των κληρικών και του 



πλήθους προσκυνητών που προσήλθαν από όλα τα μέρη της Ελλάδος και όχι μόνο 
της Μακεδονίας και της Βορείου Ελλάδος, για να προσκυνήσουν και να λάβουν τη 
χάρη και την ευλογία της Παναγίας της Γοργοϋπηκόου, ετελέσθηκε η Ιερά 
Λιτάνευσις της Θαυματουργού Εικόνος πέριξ της Ιεράς Μονής, ενώ εν συνεχείᾳ 
παρετέθη κέρασμα και πανηγυρική τράπεζα.
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